

# 全民舞台 全民参与 活力“1+3”！ 文化盛会点燃城阳夏日热情

精彩纷呈的开幕式主题演出、别出心裁的全民才艺大赛、朝气蓬勃的少儿美育展示……温度“助燃”着热度，一场为市民“独家定制”的嘉年华在城阳“活力”全开。6月17日晚，青岛市城阳区2023年市民欢乐汇正式拉开帷幕，在为期两个月的时间里，六大板块80余项活动彰显“城”意满满，将为市民奉献一场场别具匠心的文化盛会。

以文惠民，以文润城。城阳区坚持全民参与、共建共享，将文化元素深度融入百姓生活，增强“文化磁力”，最大程度提升市民的文化获得感、幸福感。一年一度的市民欢乐汇，是所有城阳人的盛世嘉年华，激发城市活力、促进消费升级，为建设人文生态幸福家园、奋力打造湾区都市活力城阳提振“精气神”、激发“动力源”。



■ 少儿美育成果展示。

■ 现场演出精彩纷呈。

## 活力“1+3”，文艺精品彰显城阳“文化范”

6月17日，日落月升，城阳区人民广场灯光璀璨、齐舞欢歌，演出现场气氛高涨、热潮不断，汇成一片欢乐的海洋。

音乐说唱《活力城阳铸辉煌》朗朗上口、活泼动感；少儿美育成果展示《海恋》朝气蓬勃、青春飞扬；对口合作地区节目鼓吹乐《包楞调随想》感人肺腑、激扬斗志……台上演员认真投入、声情并茂，激情演绎，台下观众看得津津有味，时而拿着手机拍照录影，时而报以热烈掌声。除了能在现场享受视听盛宴外，演出盛况还全程线上直播，在为市民带来夏日狂欢的同时，也搭建起一个全民展示的舞台。

据了解，本次市民欢乐汇开幕活动采用“1+3”演出模式，除开幕式演出外，还连续三天举办不同专场演出，包括“奋进新时代·共筑新辉煌”城阳区群众文化展演、“劳动者之歌·共同的家园”文艺演出、“我们的舞台——秋晚春晚直通车”城阳区全民才艺大赛。

“一年一度的市民欢乐汇是所有城阳人的节日，我们将社区文化以舞蹈的形式表现出来，登上了央视社区‘村晚’的舞台，受到了一致好评，今天在我们自己的舞台上表演，向全区人民表达一份问候。”城

阳街道城阳村社区文化主任袁勋说。

文化是城市的灵魂，是城市竞争力和影响力的重要标志。作为胶东龙山文化重要发祥地，城阳在文化传承上源远流长。历史文脉的传承积淀和多元文化的交汇交融，赋予了城阳鲜明独特的城市内涵和风情别具的时尚浪漫。

据介绍，这些文艺作品大多以城阳风光、经典艺术作品、先进模范代表等为创意蓝本，将城阳区建设发展成果提炼打磨转化为舞台艺术，彰显着城阳的“文化范”，也体现出城阳本土原创能力的不断提高、文艺精品创作生产的日益繁荣。

## 我们的舞台，全民才艺大比拼完美收官

气势恢宏的器乐演奏《保卫黄河》，形神兼备的舞蹈表演《种子》，幽默风趣的情景剧《约定》……6月20日晚，伴随着现场观众的阵阵掌声欢呼声，市民欢乐汇开幕活动之一，“我们的舞台——秋晚春晚直通车”青岛市城阳区全民才艺大比拼活动完美收官。

“我们的舞台——秋晚春晚直通车”活动是青岛市打造独具青岛特色的中秋晚会、春节联欢晚会，展现全市文艺工作新气象新作为，助力青岛艺术城市建设的创新之举。以此为契机，全民才艺大比拼活动期间，城阳区广泛发动全区市民积极策划创作，深入挖掘不其文化、康城书院等彰显城阳特色的传统地域文化，各分赛区选拔推荐个人和团体作品60余件，涵盖舞蹈、歌曲、情景剧等多个类别。经评审，最终有18件个人和团体作品入围决赛。

凝聚本土文艺力量，汇聚时代文艺新风。一直以来，城阳区不断激发市民文化文艺创新创造活力，积极为市民群众搭建才艺展示和比拼的舞台，切实加强优秀题材挖掘和精品节目遴选工作。“此次活动，我们突出开放性、参与性、社会引领性和融合性等特点，以丰富活动为载体促进创作质量、以优秀作品为重点扩大活动影响，同时完善优化推荐选拔程序，把市民评价高、社会影响大、艺术水准高的节目选拔出来。”城阳区区委宣传部相关工作人员介绍。

“艺”起来，更精彩。据悉，以2023年秋晚春晚直通车为契机，城阳区正精心策划一批各领域、各行业市民参与比拼的文艺活动，包括城阳区2023年市民欢乐汇主题演出、“奋进新时代·共筑新辉煌”城阳区群众文化展演、“唱响城阳”全民K歌大赛、城阳区第七届“阳光文艺奖”暨“群星奖”原创作品评选活动、“筑梦新时代·幸福舞起来”城阳区广场舞大赛、第四届新市民文化艺术节、“魅力城阳之夜”财富中心酒吧艺术节等十几项文艺活动，切实增强了各领域、各行业市民的归属感、获得感和幸福感。

如今，日益壮大的本土优秀文艺创作力量，悉心编创的精品文艺节目，丰富着广大市民的精神文化生活，也充分彰显出湾区都市活力城阳的厚重文化底蕴和时尚潮流脉动。

## 精彩不停，80余项活动“城”意满满

除了开幕式主题演出亮眼夺目外，2023年市民欢乐汇为期两个月，涵盖文化、旅游、教育、体育、会展和商贸等多个领域的系列活动，同样令人满怀期待。本届市民欢乐汇紧跟时代发展趋势，创新形式内容，策划了紧密衔接、相辅相成的系列活动，分为“惠民演出”“文化两创”“文娱消费”“活力体育”“展览展示”“全民阅读”六大板块80余项活动，将文化元素深度融入百姓生活。

其中，“惠民演出”板块突出参与、共享，包括开幕式演出、市秋春晚直通车、群众文化演出等13项活动；“文化两创”板块突出传承、创新，举办非遗手造集会、传统节日庆祝等12项活动；“文娱消费”板块突出时尚、乐购，举办美食节、啤酒节、音乐节等11项活动；“活力体育”板块突出活力、健康，举办市民运动会、承办省市级体育赛事等18项活动；“展览展示”



■ 向老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。

板块突出交流、展示，举办文艺精品展览、市民才艺展示等15项活动；“全民阅读”板块突出学习、提升，举办读书节、知识竞赛、亲子诵读等12项活动。

“在本届市民欢乐汇活动中，我们着重突出传承、创新，比如在‘文化两创’板块，我们计划相继举办‘非遗·潮’2023城阳区第二届非遗文化节、城阳区首届手造创意产品大赛、第七届青岛峰阳‘非遗大集’等活动，推动非遗文化、手造文化走进群众、融入生活。”城阳区区委宣传部相关工作人员介绍，今后，城阳区将继续探索和创新传统文化的现代表达方式，力争打造出更多留得下来的文艺精品，在新时代谱写更加生动的文化传承发展新篇章。

未来，城阳区将继续把丰富文化供给和锻造文艺精品结合起来，将满足人民文化需求和增强人民精神力量结合起来，将市民欢乐汇打造成推进文化“两创”的重要抓手，不断提升公共文化服务效能，持续满足群众文化艺术需求。  
(荀小妹)

■ 城阳中心区。

■ 市民欢乐汇开幕式。



■ “欢乐汇”让市民登台做主角。

